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1 SEBEREFLEXE A VOLBA TÉMATU 

 

V průběhu studia jsem často přemýšlela nad tím, kam a jakým směrem by 

se má bakalářská práce měla ubírat. Ve své závěrečné práci jsem chtěla 

reflektovat tvorbu mně blízkou a zohlednit své kreativní možnosti. Často jsem si 

kladla otázku, zdali se chci věnovat výtvarnému vyjádření, které by bylo pro mě co 

nejvíce příjemné. Nabízela se mi ale i idea o autorské knize konkrétnější povahy, 

která by čtenáři nabídla ucelený příběh. Velice důležitým podmětem pro tvorbu 

vlastní bakalářské práce bylo překonat dosavadní zkušenosti a posunout se 

v tvorbě o kus dál, pracovat na projektu, jenž mě bude vnitřně naplňovat a bavit. 

Tak abych byla schopná propojit vlastní kresebnou tvorbu s literárním obsahem 

zvoleného tématu. Mé dosavadní práce v rámci studií, a tedy klauzurní či 

semestrální práce, téměř vždy spočívaly v jedné zásadní věci. Nikdy netvořit dílo 

co nejjednodušeji, jen aby vzniklo. Ale přece jen dát do tvorby trochu více. Tak, 

abych se jako autorka s prací měla možnost tzv. poprat. Mít možnost posouvat 

své hranice a dát prostor novým zkušenostem. Dělat vše trochu jinak a hledět 

dopředu, aby i samotné téma či technika byla pro mě zajímavá. 

 

Všechny tyto myšlenky mě vedly k zásadnímu rozhodnutí, jak budu  

k závěrečné práci přistupovat. Možnost svobodné volby tématu byla pro mě zcela 

zásadní, protože měla směřovat k badatelskému počinu a měla by nabídnout 

zkoumat věci nové a dobrodružné. Touha nacházet nové možnosti v zadání, ale  

i objevovat zcela jiná autorská řešení. Zvolila jsem tedy téma, které spočívalo 

především ve spolupráci s literárním autorem, a tak bude splňovat veškeré 

náležitosti, které jsem si předsevzala. Chtěla jsem zúročit zkušenosti nasbírané 

během dob studií a dílo řádně zkonzultovat a zpracovat. Má bakalářská práce by 

měla mít pro mou budoucí tvorbu zásadní význam učit se spolupráci a rozšířit své 

autorské dovednosti. Ve snaze posouvat tvorbu vlastní jsem zvolila téma: 

Ilustrovaná kniha dle literární předlohy.  
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2  CÍL PRÁCE 

 

Za cíl jsem si předsevzala oslovit autora žijícího, projít celkovým procesem 

vzniku autorské knihy a mít možnost nahlédnout a naučit se dalším krokům, jako  

je komunikace s autorem, grafická úprava textu, ale i celé knihy. Za svou silnou 

stránku považuji obrazové vyjádření skrze porozumění textu a jeho následné 

ilustrativní vyjádření či komiksové zpracování. Abych však tuto dovednost mohla 

více posílit, rozhodla jsem se oslovit literárního autora, se kterým budu moci 

vytvářet dílo zcela současně. Tak abychom společnými kroky vytvořili autorskou 

knihu. Já v roli ilustrátora a on v roli literáta. Ondřej Buddeus je současný 

překladatel a básník, který například textově pracoval na knize Hlava v hlavě  

s Davidem Böhmem nebo na knize Orangutan v zajetí má sklony k obezitě  

s Alžbětou Skálovou a Martinou Kupsovou. Jeho dosavadní tvorba je pro mě 

velice inspirativní. V jeho publikacích je možné vidět, že nepracuje pouze s 

textem, ale on sám často propojuje tvorbu přímo s výtvarníkem. 

 

Cílem práce je tedy pomyslný skok do pracovního života ilustrátorky  

a zároveň autorky, naučit se komunikovat s protější stranou, být součástí 

podnětných debat, které dají ve výsledku vzniknout komplexnímu dílu. Mým cílem 

tedy bylo tvořit knihu, kde vše vzniká současně.  
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3 PROCES TVORBY  

 

Velice nápomocný v celkovém procesu vzniku byl fakt, že je autor textu 

mým vlastním bratrem. Abychom mohli společně tvořit dílo, které nám bude blízké 

obsahem, použili jsme audio nahrávky našeho dědy. Audio stopy zachycují hlasy 

dědy a babičky, kteří se společně nacházeli v obývacím pokoji, kdy při čaji  

a oplatce děda vyprávěl, jak vyrůstal na vesnici jménem Svatá. Předmětem jeho 

vyprávění byly zážitky, jak sám nazýval “vylomeniny“, které zažíval spolu  

s ostatními dětmi. Dále v nich líčí, jak ves Svatá vypadala, jak vypadaly lesy a jak 

se žilo před vypuknutím druhé světové války. 

 

Dlouho mi vrtalo hlavou, jak přesně do budoucna audio využít. Tyto 

myšlenky doprovázely v minulosti i Ondřeje. Když jsme se k tématu rodinných 

vzpomínek náhodně dostali, bylo jasné, že alespoň útržek z dědových mnohých 

vyprávění může být vhodným námětem pro společnou tvorbu. K tomu měly být 

nápomocné nejen nahrávky, ale i vizuální vjemy z prostředí, které je mně i mému 

bratrovi velice blízké. Ve vsi Svatá jsem prožila velký kus dětství. Na základě 

vzpomínek mých i Ondřeje a dědových nahrávek jsem nabyla přesvědčivé chuti 

ilustrovat dětskou knihu s opravdovými hrdiny.  

 

Proces tvorby začal vznikat rozhovory s Ondřejem, mapováním vesnice, 

vzpomínáním na místa, kde hrdinové příběhu bydleli a kde se samotný příběh 

sadu odehrával. Poté jsme příběhu začali dávat nějaký směr, jak ohledně formy 

vypravěče, tak i samotný projev ilustrace. Dílo vznikalo po dobu společných 

konzultací, kdy my oba jsme vymýšleli, co se na dané stránce bude dít. Každý 

jsme si drželi dohled nad svojí částí, jak v textové formě, tak ve výtvarné, ale vždy 

jsme dospěli ke společnému sladění. 
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4 POPIS PŘÍBĚHU 

 

Ilustrovaná kniha poodkrývá příběh odehrávající se ve vsi Svatá, která se 

nachází na Křivoklátsku. Je to vesnice dělníků a hospodářů. Ústředními postavami 

celého příběhu je parta šesti dětí: Toník Jungmannů, Prokop Hrubý, Zdeňka 

Paterovic, Pepa Grob, Franta Knot a Vašek Marešů. Kniha začíná úvodem, kdy 

Ondřej představuje historii a zajímavosti vesnice Svatá. Poté je mapa, kde se celá 

vesnice, a tedy prostředí příběhu, představuje. Samotnou mapu provází zábavný 

text včetně legendy, která má budit dojem, že si ho samy ústřední postavy 

vytvořily. Jsou zde vyobrazena místa ve vesnici a okolo ní, které mají za úkol 

přiblížit prostředí děje a částečně podpořit zásadní místa pro příběh. Čtenář má 

vyvodit z textu, že místo zná, protože zná jeho zákoutí. 

 

Na dalších stranách se v jednotlivých ilustracích představují samotní aktéři 

příběhu, tedy děti ze Svaté. Texty, které jim náleží, jsou tvořeny tak, aby vizuálně 

podpořily charakteristiku každé z postav. Příběh popisuje bandu vesnických dětí, 

které mají zálusk na ty nejlepší třešně široko daleko, ale je tu menší problém, sad 

hlídá Bouláč. Pan Bouláč je po partičce kamarádů další hlavní postavou  

v příběhu. Má na obličeji boule a proto si vysloužil tuto přezdívku. Bouláč občas 

sad opouští, aby si šel dát pivo do hostince. Této situace se snaží děti patřičně 

využít a vkrádají se mu do sadu. Mezitím je ale Bouláč pro svůj vzhled vyhozen 

z hostince, a tak se vrací zpět do boudy v třešňovém sadu. O této skutečnosti děti 

však nemají ani ponětí. Celá parta je Bouláčem pěkně překvapena. Ten jim dá co 

proto a vylije si na ně zlost. 

 

         Všechny děti rychle utečou kromě Vaška. Ten je moc pomalý a Bouláčovi 

neunikne. Později děti vymýšlejí odplatu, protože to nemohou nechat jen tak. 

Natrhají si pruty a vydají se na válečnou výpravu. U sadu zjistí, že se Bouláč 

vyvztekal natolik, že usnul. Pomalu se přiblíží k jeho království a boudu převrátí! 

Následně všechny pruty nastrkají dovnitř. Šťouchají ho a šťouchají a Bouláč křičí, 

že nemůže ven. Bouláč řve jak na lesy a děti utečou. Obyvatelé vsi přiběhnou, 

boudu obrátí a vysvobodí Bouláče.  
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Nešťastné partě dochází, že provedli něco špatného. Jen Toník ví, že se na 

něj rodiče zlobit nebudou, protože on celou partu od plánu pomsty zrazoval. Takto 

se k Bouláčovi ani chlapi v hospodě ani děti samotné chovat nemají. Tak celý 

příběh končí tím, že děti jdou domů a všichni víme, co je čeká. Jen Toník přijde 

domů a je jeho oblíbená večeře a nikdo se na něj ani moc nezlobí. Tak končí 

jedna malá třešňová válka, kdesi ve vesničce Svatá uprostřed Křivoklátských lesů. 

Pomalu a nevědomky tím končí poslední léto, kdy byl čas myslet jen na nejsladší 

chuť třešní. Příští léto totiž přišla válka velká a hrozivá.  
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5 POPIS DÍLA 

 

Má bakalářská práce, tedy kniha dle literární předlohy, je zpracována za 

pomocí jednotlivých ilustrací. Ty jsou kresebně vyobrazeny samostatně na hnědý 

přírodní papír a dále umístěny na bílý podklad. V celkovém konceptu si hraji  

s umístěním na stránce, ale postavy a samotný děj ilustrace se odehrává na 

hnědém papíře. Jako dodatek k ilustraci a propojení bublin či aktérů používám 

barevné čáry, kdy každá barevná čára má svého nositele, tak aby vše bylo co 

nejsrozumitelnější. Jako techniku pro tuto knihu jsem použila pastelku pro její 

sytou barvu, ta má možnost dostatečně vyniknout na přírodním papíře a svým 

spojením s hnědým papírem se dle mého názoru k tématu a samotné knize hodí. 

Jednotlivé kresby jsem modelovala skicou za pomoci obyčejné tužky a poté 

kreslila pastelkou. Obličeje jsem nevybarvovala a nechala je na hnědém papíře. 

Hnědý papír tak dostane svojí plochou a strukturou místo v ilustraci. Postavy  

a rámečky komiksů umisťuji do výrazných barev. Jednotlivé postavy dětí jsou 

nakresleny velmi hřejivými barvami, aby si čtenář mohl spojit barvu  

s dotyčnou osobu. Pro konečnou úpravu knihy do tisku jsem zvolila papír Munken 

Pure. Vlastnosti tohoto papíru jsou pro mě důležité pro zachování barvy 

 a struktury hnědého přírodního papíru, jež byl využit jako podklad pro ilustrace. 

Přebal knihy s názvem díla a ilustrací je tištěn na hnědý papír, aby se přiblížil 

celému konceptu knihy.  
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7 RESUMÉ 

 

I draw a children's book about children in the village of Svatá. This book 

was created from an audio interview with my grandfather. The concept of the book 

is in collaboration with the author of many good books. The author of the text is 

Ondřej Buddeus, a translator from German and Norwegian and a poet. He has 

created several books with good artists. The book is about six children, five boys 

and one girl. They live in a village called Svatá. There is also a man named Bouláč 

in the village of Svatá. Bouláč lives in a cherry orchard and guards cherries. Six 

children climbed into the orchard and began to eat his cherries. Bouláč was very 

angry with the children and beat them. The children will come with revenge! 
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